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THOMAS STELZER 

LANDESHAUPTMANN VON OBERÖSTERREICH 

An das 
Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, 
Pflege und Konsumentenschutz 
Stubenring 1 
1010 Wien 

s7@gesundheitsministerium.gv.at 

Parlamentarische Anfrage 5353/J 

Sehr geehrte Damen und Herren! 

26. März 2021 

Zurückkommend auf die parlamentarische Anfrage 5353/J darf wie folgt Stellung genommen 

werden: 

1. In welcher Form erfolgte eine Kontrolle der Corona-bedingten Einreisevorschriften auf 

österreichischen Flughäfen und Flugplätzen bei den Passagieren von Bedarfsflugzeugen und 

privaten Kleinflugzeugen, geordnet nach Flughäfen bzw. Flugplätzen? 

Flughafen Linz-Hörsching: Kontrollen erfolgen durch die am Flughafen situierte und örtlich 

zuständige Grenzpolizeiinspektion in ständiger Absprache mit der Bezirkshauptmannschaft, 

als zuständiger Gesundheitsbehörde. 

Alle anderen Flughäfen in OÖ: generell kaum Flugverkehr, de facto keine Landungen aus dem 

Ausland, daher keine Kontrollen der Einreisevorschriften erforderlich. 

2. Fanden diese Kontrollen lückenlos statt oder wurden diese nur punktuell durchgeführt, 

geordnet nach Flughäfen bzw. Flugplätzen? 

Flughafen Linz-Hörsching: Kontrollen erfolgen bei Flügen aus dem Ausland lückenlos 

Alle anderen Flughäfen in OÖ: siehe Antwort Frage 1 
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3. Kann von Ihrer Seite eine Einreise nach Österreich unter Umgehung von Landeverboten 

(mittels Zwischenstopp) und damit auch der entsprechenden Einreisevorschriften 

ausgeschlossen werden? 

Ja. 

4. Werden an die Gesundheitsbehörden Einreise-Passagierlisten übermittelt, wenn ja, wie 

werden diese kontrolliert? 

Ja. Eine lückenlose Überprüfung erfolgt bei Flügen aus dem Ausland am Flughafen Linz­

Hörsching durch die vor Ort situierte Grenzpolizeiinspektion in regelmäßiger Absprache mit 

der als Gesundheitsbehörde zuständigen Bezirkshauptmannschaft. 

5. Wie werden generell die bei der Einreise bekanntzugebenden Daten gemäß § 25a 

Epidemiegesetz 1950 kontroll iert? 

Durch das vom BMSGPK zur Verfügung gestellte Einreiseformular im Rahmen der Pre-Travel­

Clearance (https://entry.ptc.gv.at/). Dass das Einreiseformular im Rahmen der Pre-Travel­

Clearance bei der Einreise ausgefüllt wurde, wird im Falle einer Einreise aus dem Ausland am 

Flughafen Linz-Hörsching durch die Grenzpolizei lückenlos kontroll iert. 

6. Wie wird generell eine selbst überwachte Heimquarantäne durch die Gesundheitsbehörden 

kontrolliert? 

Stichprobenartige Kontrollen, insbesondere wenn Verdacht auf Quarantäneverstoß vorliegt, 

durch die Polizei im Auftrag der Gesundheitsbehörde. 

Mag. Thomas Stelzer 

Landeshauptmann 
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